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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  52ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 21 DE JULHO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),  Lida a Ata da  quinquagésima primeira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.  Pela Ordem, o Vereador Cícero do Santa Maria, informou a morte do Senhor Nelson Santos Neto, motorista de aplicativo, que foi assassinado, solicitando que esta Sessão seja  registrada em  nome, dele, sendo deferido pelo Presidente.             


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 60/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, institui no Município de Aracaju, o Dia do Ex-Atleta Futebol Profissional de Aracaju, 72/2022 de autoria da Veradora Emília Corrêa, instiuti a Semana Municipal de Incentivo à adoção e acolhimento, a ser realizada, anualmente, na semana que antecede o segundo domingo de maio, 76/2022 de autoria de autoria da Veradora Emília Corrêa, institui a Campanha Junho Violeta, em alusão ao Dia Mundial de Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa, 77/2022 de autoria de autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispõe  ser instituído, no Município de Aracaju, o Programa de Campanhas Permanentes de Orientação e Consciência e Integração de Crainças, Jovens e Adultos, com transtorno do Espectero Autista (TEA) no Esporte, 82/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, dispõe sobre a disponibilização de livro de reclamações nas unidades públicas de saúde, 83/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, dispõe sobre a obrigatoriedade de informações nos veículos de transporte coletivo público Município de Aracaju, 85/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, dispõe, no âmbito Municipal, sobre a prioridade no atendimento a Pessoas Idosas com mais de oitenta anos,  86/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, dispõe sobre a obrigatoriedade da realização dos exames de urina tipo I e Creatina sanguínea para a prevenção da doença renal crônica na rede pública de saúde, 87/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, dispõe sobre criação de núcleo permanente, e específico para acompanhamento psicológico e famílias que tiveram vítimas da Covid-19 e pessoas com problemas emocionais decorrentes da pandemia, 148/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho),  denomina Viaduto Wolney Leal de Melo o atual viaduto que fica na confluência das Avenidas Presidente Tancredo Neves, Avenida Doutor José da Silva Ribeiro Filho e Avenida Marechal Cândido Rondon. Requerimentos números 291/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 293/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador  Breno Garibalde   dizendo que hoje assistiu à entrega de dez novos  ônibus pela Empresa Atalaia, são  milhões de reais que serão investidos para a nossa Cidade, que esta Casa está de parabéns por lutar pelas melhorias no transporte público, e que é preciso cobrar do Estado e Governo Federal  ajuda nesse sentido. Em outro assunto, lamentou  que mais de dez gatos morreram no Parque da Sementeira, e a prefeitura alegou que foram cachorros, os e é preciso  ter no local monitoramento eletrônico,  e que se  alegrou ao dizer  que adotou uma gatinha deficiente. Concluiu, pedindo para as pessoas adotarem um animal. Cícero do Santa Maria falou dos festejos juninos dizendo que realizou o primeiro forró das famílias, no Bairro Santa Maria agradeceu pela maravilha que foi o evento de paz e amor, agradecendo também ao Vereador Fábio Meireles que ajudou com uma máquina de algodão doce, e a todos que ajudaram,  e, em especial, a Polícia Militar que deu sua contribuição. Finalizou, informando que foi um evento das famílais, que no local esteve presente alguns pré- candidatos. Eduardo Lima informou que, desde dois mil e dezessete, quando se tornou Vereador, vem trabalhando em defesa de uma política de prevenção que a próxima as forças de segurança das comunidades, e que a polícia comunitária deixou de fazer parte, lamentando o ocorrido das mortes no Bairro Bugio, e que ficou feliz com a ação da Polícia, mas defende ações preventivas, e pede  apoio à região da Favela do Amor, Comunidade Estrelas do Oriente, e que diz os órgãos competentes precisam  ajudar, pois o progresso precisa chegar nessa região fazendo políticas eficazes. Concluiu, lamentando a tragédia naquela região.  Emília Corrêa falou do advogado alagoano Tacio Marques, que chamou Aracaju quintal  da Bahia e se autointitula Procurador, e repudiou essa ação, e depois ele apagou todas as postagens das redes sociais,  ele precisa respeitar a cultura de todas as cidades, e a Procuradoria de Maceió informou que ele nunca fez parte daquela instituição. Em outro assunto, protocolou uma Moção de Solidariedade à advogada que sofreu agressão em uma festa,  e também falou dos gatos mortos no Parque  Sementeira, mostrando fotos do local, rebatendo que não foram os cachorros que mataram , e que precisa de apuração. Concluiu, dizendo que esse ato foi desumano.  Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. Fabiano Oliveira enalteceu que Aracaju já começou a vacinação da quarta dose para as pessoas com mais de trinta e cinco anos, e que podem se dirigir às unidades de saúde e aos carros da vacina. Em outro assunto, convidou a todos para a abertura, amanhã, do Arraiá da Praça do Povo na Orla da Atalaia, parabenizando o Governador e a Presidente da Fundação de Cultura e Arte Aperipê de Sergipe Conceição Vieira,  e informou também que no  dia vinte e três haverá a abertura do Forró Caju, que se encerrará no dia vinte e nove de junho,  disse ainda que, ontem esteve reunido com o Prefeito e o  trem turístico. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Fábio Meireles, em seu discurso,  disse haver tido  a grata satisfação de ao lado de outros vereadores assistirem à  entrega de novos ônibus, que tivemos mais um rejauste do combustível em cinco vírgula dezoito por cento, e quatorze vírgula vinte e seis por cento, no diesel, crise que o País está sofrendo que atinge a todos,  e tem acompanhado um lutador que  tem se desbruçado no transporte público, e que hoje, pela manhã, cumprindo um acordo o prefeito fez a entrega de dez novos ônibus,  e que colocou nove milhões no transporte público. Finalizou, dizendo  que, mesmo com a crise o Prefeito Edvaldo Nogueira trabalha pela população. Isac disse que  hoje é um dia especial porque vão tratar sobre a previdência,  e que é a primeira vez que um Presidente da República propôs uma CPI para investigar uma estatal, dizendo que o Brasil é um “Boing” que está sem um piloto. Disse ainda,  que irira mostrar um vídeo que um rapaz na Cidade da Barra dos Coqueiros foi vítima de meliantes, mas a Polícia Militar chegou a tempo e prendeu os envolvidos, parabenizando o trabalho do policial que coloca em risco  a  vida dele para ajudar a vida do próximo. Finalizou, dizendo que a polícia precisa ser reverenciada por todos. Linda Brasil  ocupou a tribuna  dizendo que esse final de semana aconteceu a morte de uma mulher que tentou impedir  ser levada à força, lamentando que não se trabalha para acabar com a violência contra a mulher, e que outros casos aconteceram, e também falou do epísodio ocorrido no Bairro Bugio e lamentou essa situação, e que, a seu ver, os instrumentos de segurança, às vezes, não funciona,  citando o Ciosp, e que é importante  investir na inteligência de segurança. Finalizou, dizendo  que por meio de dados da ONU o Brasil avançou em violência. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra o Vereador,  Sargento Byron Estrelas do Mar  falando de um assunto que foi divulgado nas redes sociais, onde estavam jogando garrafas nos policiais, em um evento festivo, e que quando fazem  a passificação entre as pessoas, são agredidos, dizendo que os policias precisam ser tratados como parceiros da população, e pediu  para refletirem  sobre essa situação. Em outro tema, informou que, no último  dia dezoito, foi o Dia do Orgulho Expectro Autista, que  devem ser acolhidas como merecem,  e  mostrou um vídeo de um evento, onde uma criança usa um aparelho para participar e aproveitar a festa, mesmo com a deficiência, e também mostrou outro vídeo  de um evento, na Atalaia,  com pessoas  com autismo, e outras deficiências. Concluiu, dizendo que vai completar onze anos realizando o  Projeto dele Estrelas do Mar que trabalha a inclusão social, e que, na última sexta-feira, esteve fazendo uma visita ao Grupo Tático da Guarda Municipal. Foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria, e  Emília Corrêa. Sheyla Galba voltu a falar da saúde do nosso Estado e nosso Município dizendo que o Hospital João Alves tem dois tomógrafos que fica na urgência e outro que faz exames com contrastes,  e que falou que estava quebrado   e uma paciente  precisa desse aparelho e se encontra internada, aguardando o conserto,  e que há  outras pacientes  precisando desse aparelho, e que no último, dia treze, o Hospital João Alves Filho negou a ida de uma paciente chamada Ivanete que está internada em uma UPA do Município, cujo  o tratamento é dever do Estado  e a prevenção e o diagnóstico  é dever do Município, que, a seu ver, precisa dar as mãos  fazerem convênios com clínicas particulares para realizar  os exames, pois o câncer não espera, e pede às pessoas que não percam a fé, e que a demora do conserto do equipamento aumenta a fila.  Concluiu, apresentando vídeo do Hospital do Amor, na Cidade de Lagarto construído há menos de um ano  mostrando que quando se quer realiza e lamentou que, há mais de sete anos, vem se arrastando a construção do Hospital do Câncer em nosso Município,  onde só se faz aterro e fez um apelo ao Governo do Estado para dar a prioridade à saúde.  Foi aparteada pela Vereadora Emília Corrêa. Vinicius Porto disse que hoje, pela manhã esteve com o Vereador Breno Garibalde, Presidente da Comissão de Tranportes deste Poder, e outros Vereadores participaram  da  entrega de mais dez novos ônibus e, até agosto, serão entregues mais cinquenta ônibus novos à população. Informou que foram investidos mais de vinte e seis milhões de reais, e agradeceu ao  Prefeito Edvalddo Nogueira por saber dialogar com os empresários, aos homens  e às mulheres que trabalham para Aracaju ter melhor qualidade de vida. Destacou a volta do Forró Caju e a volta dos festejos juninos da Orla que vão alegrar a população de Aracaju e de todo o Estado. Informou que no Forró Caju vão ser instaladas trinta câmeras e a Guarda Municipal e a Polícia Militar vão monitorar aqueles que vão para praticar o vandalismo, porque ali é o local das famílias brincarem o nosso São João que é de muita paz e muito amor. Concluiu, em outro assunto, parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira e a Secretária da Saúde, Waneska Barbosa, que estão fazendo muito pela saúde do nosso Município e lembrou  que, anos atrás, a população vinha  a esta Casa pedir aos vereadores para marcação de exames, consultas e, hoje, o que estamos vendo são cirurgias autorizadas, entrega de remédios regularizados e, recentemente cirurgias oftamológicas sendo zeradas. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa.  Anderson de Tuca voltou a externar preocupação com o período chuvoso já que é preciso  buscar mecanismo para a questão do lixo, e limpeza nos canais. Lembrou que vem sempre cobrando soluções para a enchente do Lourival Batista que é uma questão crônica, porque todos os anos acontece  enchente, e ninguém resolve e a população sofre com perdas dos móveis. Concluiu, dizendo que já está com um ano e meio  de um novo mandato e é preciso que o  Prefeito Edvaldo Nogueira mande para esta Casa o  Plano Diretor para discutirmos as questões das enchentes, do transporte, da segurança, das calçadas, da mobilidade urbana porque nossa Cidade está crescendo e precisa com urgência, que o  Plano Diretor volte a ser discutido pois os problemas encontrados no Bairro Santa Maria, são diferentes do Bairro Siqueira Campos e de  outros bairros.  Foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria, Professora Ângela Melo, Linda Brasil, e Eduardo Lima. Suspensa a Sessão por dez minutos,  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),   Pauta de  hoje, vinte e um  de junho de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis números 211/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  foi aprovado em Redação Final, 244/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo de Lotérica, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão,  192/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Requerimentos números 259/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt foi aprovado em Votação Única,  283/2022 e 284/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt foram discutidos pela Vereadora Professora Ângela. Submetidos à Votação, foram aprovados em Discussão Única registrando os votos contrários dos Vereadores Emília Corrêa, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques e Sheyla Galba.  Requerimento número 279/2022 do Vereador Breno Garibalde, submetido à Votação foi aprovado em Discussão Única.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte e dois de junho de dois mil e vinte e dois, convocou Sessões Extraordinárias de acordo com o Regimento Interno   e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e um  de junho de dois mil e vinte e dois.
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